棠外附小六年级数学培优试题
工程问题
班级：              姓名：              
例题1：一件工作,甲队单独做要18天完成乙队单独做要10天完成,这件工作先由甲做了若
千天,然后由乙继续做完,从开始到完工共用了14天。问:甲、乙两人各做了多少天?







练习1：甲、乙、丙合作一项工程,4天做了整个工程的,这4天内,除丙外,甲休息了2天,乙休息了3天,之后三人合作完成,甲的效率是丙的3倍,乙的效率是丙的2倍。那么工程完成前后一共用了多少天?








例题2：蓄水池装有甲、丙两根进水管和乙、丁两根出水管，同时打开甲、乙两管12小时可将空池注满;同时打开甲、丁两管6小时也可以将空池注满;同时打开甲、丙两管1小时也可将空池注满;同时打开乙、丁两管2小时可将满池水排完。现池内有水,如果按甲、乙、丙、丁的顺序轮流打开1小时,多少小时后水池中的水开始溢出?







练习2：某项工程,如果由甲、乙两队共同承包, 2天可以完成,需支付工程款4800元;如果由乙、丙两队共同承包,3天可以完成,需支付工程款3000元;如果由甲、丙两队共同承包, 2天可以完成,需支付工程款4000元。现因乙、丙两队另有任务不能参加这项工程,那么,由甲队单独承包,需支付工程款多少元?







1． 填空题。
1、甲数的小数点向左移动两位数后是乙数的，则甲数是乙数的      倍。
2、（   ）÷20=20÷（    ）=2×（   ）=（    ）÷=125%
3、（   ）千克比80千克多20%，72米比（   ）米少25%。
4、一种商品降价出售，第一次按原价的八五折出售，第二次按原价的七折出售，第二次比第一次便宜了60元，第二次的售价是（     ）元。
5、在推导圆的面积公式时,淘气把圆切成若干个小扇形(如图),再将这些小扇形拼成一个近似的长方形。他发现拼成的长方形的周长是33.12厘米。请算出原来这个圆的面积是。
6、果园里桃树的棵数相当于梨树棵数的，相当于苹果树棵数的,如果梨树比苹果树少180棵,这个果园里三种果树一共有(    )棵。
7、一个周长是314米的圆形水池,要在它的周围铺一条宽2米的小路,小路的面积是
(     )平方米。
8、甲、乙二人分别从A、B两地出发相向而行,在离两地中点7.5千米处相遇。甲的速度是乙的,相遇时,乙行了(    )千米
二、计算题.
1、解方程。
（1）5.4×+x=4.5     （2）÷（4x-）=     （3）24×（x-）-81=×（16-2x）



2、脱式计算。
（1）75%×2.8+3.6×+÷         （2） 




（3）（+）÷（+）              (4)(1-)×(1-)×(1-)×……×(1-)




3、若!是一种数学运算符号，并且1！=1，2！=2×1，3！=3×2×1，4！=4×3×2×1，且公式   ，求   的值。






三、图形计算。
1.(组合图形的面积)如图,长方形ABCD的宽AB为4厘米,长BC为6厘米,三角形ABF的面积比三角形EDF的面积大9平方厘米。求ED的长。
[image: ]
2、一只羊被拴在边长都为3米的建筑物墙的顶点A处,周围都是草地,绳长4米,
求羊所能吃到的草的地方的总面积,画一画算一算。(Π取3.14)


四、解决问题。
1、甲、乙两车分别从A、B两地同时出发相对开出,当甲车行了全程的时,乙车行了36千米,当甲车到达B地时,乙车行了全程的70%,A、B两地相距多少千米?





2、综合实践小组去两个超市调查去年和今年元旦期间的销售情况,下面是三位同学的交流情况,根据他们的对话,请分别求出两个超市今年元旦的销售额。甲:“A、B两个超市去年销售总额为150万元,今年为170万元。乙“A超市销售额比去年增加15%。”丙:“B超市销售额比去年增加10%。”






3、从甲地到乙地，上坡路占，平路占，其余的是下坡路，一辆汽车在甲乙两地之间往返走一回，共行下坡路15千米，求甲乙两地之间的路程是多少千米？





4、火车站的检票口,在检票开始前已经有一些人排队,检票开始后,每分钟有15人前
来排队检票,一个检票口每分钟能让30人检票进站。如果只有一个检票口,检票开始后6分钟就没人排队了;如果有两个检票口,那么检票开始后,多少分钟就没有人排队了?
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